
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μηδενική συμμετοχή στα αναλώσιμα για τους
διαβητικούς

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-03-2019

Επιφάνεια: 113.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μηδενική συμμετοχή 
στα αναλώσιμα για 
τους διαβητικούς

Δ
ημοσιεύτηκε το ΦΕΚ που πα
ρέχει διευκρινίσεις σχετικά με 
τη μηδενική συμμετοχή στα α
ναλώσιμα υλικά των ατόμων (ταινίες 

μέτρησης σακχάρου, σκαριφιστήρες, 
βελόνες) με Σακχαρώδη Διαβήτη είτε 
ακολουθούν θεραπεία με δισκία, με 
ινσουλίνη ή άλλη ενέσιμη αγωγή.
Στις 28 Ιανουάριου ο ΕΟΠΥΥ είχε εκ- 
δώσει σχετική απόφαση που επέβαλ
λε συμμετοχή 25% στους πάσχοντες 
με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 που 
βρίσκονται σε θεραπεία με δισκία ή 
άλλη ενέσιμη αγωγή εκτός ινσουλί
νης για τη χορήγηση των αναλωσί
μων υλικών που δικαιούνται. Ωστόσο, 
στο νέο Ενιαίο Κανονισμό Παροχών 
Υγείας (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ η συμμε
τοχή ήταν μηδενική.
Η άμεση αντίδραση της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Σωματείων - Συλλόγων 
Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη 
(ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) είχε ως αποτέλεσμα το 
ΔΣ του ΕΟΠΥΥ, κατά τη συνεδρίαση 
της 29ης Ιανουάριου 2019, να απο
φασίσει τη μηδενική συμμετοχή όλων 
των ανθρώπων με Σακχαρώδη Διαβή
τη, είτε ακολουθούν θεραπεία με δι
σκία, ινσουλίνη ή άλλη ενέσιμη αγω
γή. Αλλά χρειάστηκε να περάσουν 
σχεδόν δύο μήνες μέχρι η απόφαση 
του ΕΟΠΥΥ να δημοσιευτεί σε ΦΕΚ!
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1  Δωρεάν γυναικολογικές εξετάσεις
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-03-2019

Επιφάνεια: 98.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ-
λΡΛΠΕΤΣΩΝΑ

Δωρεάν γυναικολογικές 
εξετάσεις

Ο
 Δήμος Κερατσινίου-Δραπετσώνας μα

ζί με το Κέντρο Υγείας Δραπετσώνας, 
στο πλαίσιο της συνεχούς προσπά

θειας για φροντίδα υγείας του γυναικείου 
πληθυσμού, οργανώνουν διήμερη δράση στις 
27 και 28 Μαρτίου με τίτλο: "Ένα δώρο στον ε
αυτό σου...". Η δράση περιλαμβάνει:

" Ψηλάφηση μαστού
" Λήψη ΤΕΣΤ ΠΑΠ
" Πλήρη Γυναικολογική Εξέταση.
" Υπερήχους γεννητικών οργάνων 
" Υπερήχους μαστών 
" Υπερήχους θυροειδούς 
" Συνταγογράφηση ψηφιακής μαστογραφίας

Η δράση θα πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Υ
γείας Δραπετσώνας (Ταξιαρχών 128), καθώς 
και στο τοπικό ιατρείο της Ευγένειας - Χαραυ
γής (Τραπεζούντος 37 και Βύρωνος), από γυ
ναικολόγους και μαίες, κατόπιν ραντεβού στα 
τηλέφωνα 210- 4612277 και 210 4633653 και 
ώρες 8 π.μ.- 3 μ.μ.
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1  Το 55% των δυστυχημάτων οφείλεται στη μη χρήση
ζώνης

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

23-03-2019

Επιφάνεια: 367.43 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

To 55% των δυστυχημάτων 
οφείλεται στη μη χρήση ζώνης
Πιστοποιημένο στην παροχή πρώτων βοηθειών το προσωπικό 
στους παιδικούς σταθμούς του Δήμου Ρήγα Φεραίου

Η
 μη χρήση ζώνης ασφάλειας σε 
παιδιά, που επιβαίνουν σε αυτοκί
νητο, ευθύ νέτα ι σε ποσοστό 55% 

για δυστυχήματα. Αυτό τονίστηκε κατά 
τη διάρκεια της προχθεσινής ημερίδας 
στην αίθουσα συνεδριάσεων του δημοτι
κού συμβουλίου Ρήνα Φεραίου στο Βε- 
λεστίνο, με θέμα «Πρόληψη ατυχημάτων 
και σωματικών κακώσεων στην παιδική 
ηλικία».

Την ημερίδα διοργάνωοε το Ν.Π.Δ.Δ. του 
Δήμου Ρήγα Φεραίου σε συνεργασία με την 
εταιρεία πιστοποιημένης εκπαίδευσης 
πρώτων βοηθειών FAST - First Aid Supply 
& Training. Οπως τονίστηκε, τα παιδικά δυ
στυχήματα είναι προβλέψιμα και μπορεί να 
προληφθούν όταν εφαρμόζονται οι κατάλ
ληλες δράσεις πρόληψης, όπως ενημέρω
ση και εκπαίδευση στις πρώτες βοήθειες 
για παιδιά και βρέφη από πιστοποιημένους 
φορείς και εκπαιδευτές με διεθνή αναγνώ
ριση.

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας, τα δυστυχήματα συγκαταλέγονται 
μεταξύ των πρώτων αιτιών θανάτου παιδιών 
ηλικίας έως 18 ετών.

Συχνότερα αίτια απώλειας ζωής στη παιδι
κή ηλικία είναι τα τροχαία δυστυχήματα, η 
ασφυξία, ο πνιγμός, οι δηλητηριάσεις και τα 
εγκαύματα.

Σε απόλυτους αριθμούς, κάθε χρόνο θα 
μπορούσαν να είναι μαζί μας τουλάχιστον 
100 παιδιά ηλικίας 0 -14 ετών, που «έφυ
γαν» άδικα, κυρίως εξαιτίας παραγόντων 
που έχουν σχέση με την ανθρώπινη συμπε
ριφορά και την έλλειψη φροντίδας σε επίπε
δο οικογένειας, κοινότητας ή Πολιτείας.

FI αντιπρόεδρος του Ν.Π.Δ.Δ. του Δήμου

Ρήγα Φεραίου Βάοω Παπανικολάου-Χατζο- 
πούλου καλωσόρισε τους συμμετέχοντες 
και δήλωσε πως προτεραιότητα για τη δημο
τική αρχή Ρήγα Φεραίου αποτελεί η δημό
σια υγεία.

FI ίδια τόνισε πως στο εξής το προσωπικό 
των παιδικών σταθμών θα μπορεί να παρέ
χει πρώτες βοήθειες και πρόσθεσε ότι στό
χος είναι να επεκταθεί το πρόγραμμα και σε 
άλλες βαθμίδες της Εκπαίδευσης.

Στο τέλος της ημερίδας έγινε η επίδοση 
των πιστοποιητικών παροχής πρώτων βοη-

Πιστοποίηση στο προσωπικό των παιδικών σταθμών

θειών στο προσωπικό των παι- βοήθειες όπου και όταν χρει- 
δικών σταθμών του Δήμου και αστεί. Σημειώνεται ότι ο Δήμος 
οι εργαζόμενοι των παιδικών Ρήγα Φεραίου πρωτοστατεί και 
σταθμώντου Δήμου θα μπορούν στον τομέα της δημόσιας υγείας 
στο εξής να παρέχουν πρώτες στον χώρο της Εκπαίδευσης.
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1  Τραγωδία με νεογνό στην Τήνο! Το «Σινοΰκ» δεν
έφτασε ποτέ

Πηγή: ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-03-2019

Επιφάνεια: 134.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τραγωδία με νεογνό στην Τήνο! Το «Σινοΰκ» δεν έφτασε ποτέ
ΤΡΑΓΙΚΗ κατάληξη είχε η επιπλοκή της εγκυ
μοσύνης μιας νεαρής γυναίκας στο νησί της 
Τήνου, καθώς οι γιατροί δεν κατάφεραν να 
σώσουν το νεογνό, το οποίο γεννήθηκε πρόωρα, 
ύστερα από έξι μήνες κύησης.

Το ελικόπτερο του ΕΚΑΒ, το οποίο έχει έδρα 
το Αεροδρόμιο της Σύρου, δεν μπόρεσε ποτέ 
να φτάσει στο νησί και να παραλάβει μητέρα

και νεογνό. Παρά τις προσπάθειες που κατέ
βαλε το ιατρικό προσωπικό, το Κέντρο Υγείας 
της Τήνου δεν διέθετε τα κατάλληλα μέσα για 
να προσφέρει στο νεογέννητο τη δέουσα περί
θαλψη, οπότε κρίθηκε απαραίτητη η διακομιδή 
της μητέρας σε νοσοκομείο της Αθήνας.

Σε ό,τι αφορά τους λόγους για τους οποίους 
δεν μετέβη στην Τήνο το ελικόπτερο «Σινούκ»,

για να παραλάβει το νεογνό, ο επικεφαλής του 
ΕΚΑΒ, Παναγιώτης Τζανετής, τονίζει: «Οσον 
αφορά το διαθέσιμο στη βάση Σύρου από την 
Αεροπορία Στρατού πτητικό μέσο είναι γνωστό 
πως δεν μπορεί να επιχειρήσει (προσγειωθεί) 
στην Τήνο, καθώς και σε άλλα νησιά των Κυ
κλάδων, ιδιαίτερα τη νύχτα, λόγω διαστάσεων 
των ελικοδρομίων».
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1  Μεγάλος εχθρός των ηρώων μας του 1821 και οι
θανατηφόρες επιδημίες

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ
ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-03-2019

Επιφάνεια: 263.72 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

MsyoAos exOpos των ηρώων pas του 1821 και οι θανατηφόρεβ επιδημίεε

Ο καθηγητής Ιατρικής Θεόδωρος 
Λαρόαβε'σης

ΣΤΟΝ απελευθερωτικό αγώνα του 1821 οι πε
ρισσότεροι θάνατοι προήλθαν από επιδημίες και 
όχι στο πεδία των μαχών. Οι πολιορκημένοι του 
Μεσολογγίου μετά την εξάντληση των αποθεμά
των τροφίμων αναγκάστηκαν να καταναλώσουν 
όλα τα κατοικίδια ζώα που υπήρχαν, ενώ κάποιοι 
στην απόγνωσή τους κατέφυγαν στη νεκροφα
νής. Επιναν νερό από δεξαμενές που ήταν γεμά
τες πτώματα. Για τους τραυματίες των μαχών οι 
ιατρικές πράξεις και οι διαδικασίες, όπως είναι η 
χορήγηση αναισθησίας, η μετάγγιση αίματος, η 
ασηψία και η αντισηψία, ήταν παντελώς άγνω
στες. Για τη συρραφή τραυμάτων, τα οποία εξω
τερικά καθαρίζονταν με ρακή, εκτός από βελόνα

και κοινή κλωστή, χρησιμοποιούνταν μυρμήγκια. 
Αυτή τη λιγότερο ειπωμένη -πολλές φορές σοκα- 
ρισηκή για τη σκληρότητα των περιγραφών- ιστο
ρία του αγώνα παρουσίασε μέσα από εκτεταμένη 
έρευνα που έκανε στη βιβλιογραφία ο κοσμήτο
ρας της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ, κα
θηγητής Ιατρικής Θεόδωρος Δαρδαβέσης, ο οποί
ος εκφώνησε τον πανηγυρικό λόγο με τίτλο «Η 
δημόσια υγεία και η περίθαλψη των αγωντστών 
κατά την περίοδο της Επανάστασης του 1821» 
στην εκδήλωση του Αριστοτέλειου Πανεπιστη
μίου για την εθντκή επέτειο της 25ης Μαρτίου.

«Οι ανεπαρκείς υποδομές νοσηλευτικής φρο
ντίδας και οι σοβαρές ελλείψεις σε φαρμακοεπι-

δεσμικό υλικό αναδεικνύουν τη δύναμη ψυχής 
των ιατρών εκείνων που προσέφεραν τις υπηρε
σίες τους στον αγώνα. Κυρίως, όμως, αναδεικνύ- 
ουν την πίστη του σκλαβωμένου Γένους για το 
όραμα της ελευθερίας, το οποία με τις στερήσεις, 
τους αγώνες και το αίμα έγινε πράξη» είπε ο κα
θηγητής Δαρδαβέσης στην ομιλία του, κατά την 
οποία αναφέρθηκε εκτενώς στις συνθήκες υγιει
νής διαβίωσης, ένδυσης και διατροφής της συ
ντριπτικής πλειονότητας των υπόδουλων Ελλή
νων, οι οποίες «ήταν άθλιες την περίοδο της δι
εξαγωγής του αγώνα, ευνοώντας την εκδήλωση 
ασθενειών, όπως η δυσεντερία, η χολέρα, η πα- 
νώλη, η ευλογιά και η ελονοσία».
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1  Εμβολιαστική εκστρατεία κατά της λύσσας
Πηγή: 7ΜΕΡΕΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-03-2019

Επιφάνεια: 109.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εμβολιαστική εκστρατεία κατά 
τηε Λύσσαε

Το Τμήμα Ζωοανθρωπονόσων ins Aisii0uvons Yysias των 
Ζώων ins TsviKns Διεύθυνσηε Κτηνιατρικήε του Υπουργείου 
AypoiiKhs Ανάπτυξηε και Τροφίμων ενημερώνει ious noAras 
ότι για την αντιμετώπιση ins λύσσαε στα ζώα και την προστασία 
ms uysias του ανθρώπου, η χώρα pas εφαρμόζει πρόγραμμα 
δύο εμβολιαστικών εκστρατειών, ετησίου, κατά την άνοιξη και 
το φθινόπωρο με εναέριε5 ρίψείΞ εμβολίων δολωμάτων για τον 
εμβολιασμό των αλεπούδων. Την άνοιξη του 2019, από tis 3 
Απριλίου και έωε τα μέσα του Μάίου, λαμβάνονταε υπόψη tis 
επικρατούσε5 Kaipixss ouvOnKss, θα επαναληφθούν οι εμβο
λιασμοί των αλεπούδων με εναέριε5 ρίφειε εμβολίων δολωμά
των. Τα εμβόλια που θα χρησιμοποιηθούν περιέχουν ζωντανό 
ιό ελαττωμένηε λοιμογόνου δύναμηε και απαγορεύεται η οποι
αδήποτε επαφή με αυτά. Σε περίπτωση mxaias onaqms πρέπει 
να αναζητείται άμεσα ιατρική βοήθεια.

Οι εναέριε5 ρίψειε των εμβολίων δολωμάτων θα πραγματο
ποιηθούν σε 24 ΠεριφερειακέΞ Ενότητεε με τα Γιάννενα, την 
Αρτα και την Πρέβεζα να είναι ανάμεσά tous.

Το Τμήμα Ζωοανθρωπονόσων ins Διεύθυνσηε Υγείαε των 
Ζώων ins Γενικήε Διεύθυνση5 Κτηνιατρική5 του ΥπΑΑΤ ενη
μερώνει tous ιδιοκτήτεΞ ζώων συντροφιά5 (σκύλων και γατών) 
ότι ο εμβολιασμ05 των ζώων tous από κτηνίατρο, για προστασία 
έναντι του ιού ins Λύσσα5 είναι υποχρεωτικόε. Επανάληψη χο- 
ρήγησπ5 του εμβολίου από τον κτηνίατρο, γίνεται βάσει ins 
διάρκεια5 avooias που παρέχει το κάθε εμβολιακό σκεύασμα, 
πληροφορία που παρέχεται από την παρασκευάστρια εταιρία. 
Παράλληλα, τονίζεται arous πολίτε5, η σημασία ins ενημέρωσπ5 
των κτηνιατρικών/δασικών υπηρεσιών και των θηροφυλακών 
σε περίπτωση ανεύρεση5 νεκρών ζώων ευαίσθητων στον ιό ins 
A0ooas (όλα τα θερμόαιμα ζώα) ή ανεύρεση5 ζώων τα οποία 
εμφανίζουν συμπεριφορά ύποπτη για λύσσα.
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